



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

Вторник

4 июня 2019 года

№ 45  
(10336)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 11 руб. 18 коп.

## Информационные ресурсы президентской библиотеки теперь рядом

Ресурсы президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина стали доступны для обучающихся школ и всех жителей Абатского района.



22 мая 2019 года на базе школьной библиотеки МАОУ Абатская СОШ № 2 при поддержке администрации Абатского муниципального района состоялась торжественная церемония открытия центра удалённого доступа к информационным ресурсам президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина.

Электронный читальный зал находится в школьном читальном зале, оснащённом современным оборудованием.

Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина – электронная библиотека, расположенная в Санкт-Петербурге, единственная на данный момент национальная электронная библиотека России. В ней хранятся в электронно-цифровой форме печатные и архивные материалы, аудиозаписи, видео- и иные материалы, отражающие многовековую историю российской государ-

ственности, теории и практики права, а также русского языка, как государственного языка Российской Федерации. Основная задача библиотеки – обеспечение свободного доступа граждан к культурному наследию России в цифровом формате, в том числе источникам, ранее малодоступным.

Со знаменательным событием обучающихся школы № 2 и коллектива педагогов поздравила начальник отдела образования Валентина Шагаева. С директором образовательного учреждения Натальей Козловой Валентина Николаевна торжественно перерезала ленту и официально открыла электронный читальный зал президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина. Среди тёплых слов от начальника отдела образования администрации Абатского муниципального района Валентины Шагаевой было пожелание

творческих успехов, высоких достижений в научной и исследовательской, учебной и педагогической деятельности. А директор школы № 2 Наталья Козлова отметила, что портал президентской библиотеки станет полезным ресурсом для широкого круга пользователей, начиная со школьников, заканчивая авторами научных трудов.

Участники во время мероприятия смогли воочию увидеть возможности электронного читального зала, оснащённого интерактивными системами обучения, системой видео-конференц-связи. Создание электронного читального зала в Абатском районе приблизит всю систему образования территории к уникальному контенту и образовательному потенциалу президентской библиотеки.

Теперь педагоги и обучающиеся школы и района будут иметь возможность мгновенного доступа к материалам библиотеки. Учителя смогут сейчас шире использовать в работе новые продуктивные технологии: ИКТ, смешанное обучение, уроки в трансформируемом пространстве, интегрированные уроки, а школьники во время уроков и внеурочных занятий в онлайн-режиме будут иметь возможность знакомиться с содержанием копий печатных и рукописных книг, периодических изданий, архивных источников, официальных документов, карт, атласов, аудио- и видеодокументов и использовать полученную информацию при подготовке к итоговой и промежуточной аттестации, в проектной и научно-исследовательской деятельности и просто для расширения своего кругозора.

В торжественном открытии электронного читального зала принял

участие представители органов управления образованием, культуры, общественность, родители и обучающиеся МАОУ Абатская СОШ № 2.

Торжественная церемония открытия центра удалённого доступа к информационным ресурсам президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина продолжилась внеклассным мероприятием учителя географии Надежды Доновой. На нём обучающиеся 10 класса, используя ресурсы удалённого читального зала, с большим интересом изучили и разобрали понятие «геральдика» и познакомились с особенностями гербов разных государств.

В ближайшее время библиотекарь школы № 2 Татьяна Ананьева начнёт работу по регистрации в читальный зал не только обучающихся школы, но и всех желающих жителей села и района, будет помогать разобраться с использованием фондов президентской библиотеки людям старшего поколения.

Учащиеся и педагоги школы выразили огромную благодарность главе района Игорю Васильеву и началь-

нику отдела образования Валентине Шагаевой за помощь в организации работы по открытию читального зала.

Приятным завершением мероприятия стало вручение руководителю школы Н. Козловой диплома победителя Всероссийского публичного смотра среди образовательных организаций «Творчески работающие коллективы школ, гимназий, лицеев России» (28 ноября 2018 г. – 27 февраля 2019 г.) образовательной организации МАОУ Абатская СОШ № 2 за оформление на интерактивной площадке дистанционного стенда. На стенде коллективом школы был представлен опыт работы за три года, отражена результативность деятельности инновационных площадок, организация внеурочной деятельности, внедрение образовательных дополнительных курсов для обучающихся по лего-конструированию, показан обновлённый модуль по информатике и деятельность РДШ.

М. БРАТЦЕВА  
Фото автора

На уроке географии



### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2019 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

#### ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 97 руб. 82 коп.;  
на 3 месяца - 293 руб. 46 коп.;  
на 6 месяцев - 586 руб. 92 коп.

Для участников и ветеранов ВОв, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составляет 516 руб. 96 коп.



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	4 июня (вт)	5 июня (ср)	6 июня (чт)	7 июня (пт)
Температура воздуха	+ 10...+ 20...	+ 8...+ 6...	+ 4...+ 12...	+ 7...+ 13...
Осадки	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно, дождь	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно, небольшой дождь
Ветер	ЮВ 3-7 м/с	ЮЗ 2-5 м/с	ЮЗ 1-2 м/с	Ю-В 1-4 м/с
Давление	747 мм рт. ст.	742 мм рт. ст.	746 мм рт. ст.	741 мм рт. ст.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

Лето и труд  
рядом идут  
2 стр.

Памяти героя  
посвящается  
3 стр.

Объявления,  
реклама  
4 стр.



## Летние трудовые будни, новые знакомства и позитивное общение

20 мая 2019 года в МАУК Абатского района ЦКДО «Исток» состоялась ярмарка вакансий рабочих мест для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. В ярмарке приняли участие 120 подростков и семь крупнейших работодателей: МАОУ Абатская СОШ № 1, МАОУ Абатская СОШ № 2, МАДОУ Абатского района детский сад «Сибирячок», Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района, МАУ КЦСОН «Милосердие», ООО «ВосходАгроЛ» и ООО «Абатское ПАТП». На выбор школьников и студентов было предложено 177 вакансий.

Ярмарку рабочих мест открывала Татьяна Агешина, заместитель главы Абатского района по социальным вопросам. Она поздравила ребят с наступлением трудового лета, пригласила их к активному участию в профориентационных мероприятиях, и предложила с пользой провести летние каникулы.

Директор Центра занятости населения Абатского района Елена Демина рассказала о преимуществах трудоустройства через ЦЗН и пере-

дала слово представителям работодателей. Директоры, социальные педагоги, специалисты по работе с молодёжью, специалисты отдела кадров рассказали о должностных обязанностях будущих сотрудников, о периодах работы и примерной заработной плате. За две недели работы молодые люди смогут получить от 1500 до 2500 рублей (в зависимости от возраста) при работе по два часа в день. С ростом количества отработанных часов растёт и заработка.

За две недели работы молодые люди смогут получить от 1500 до 2500 рублей (в зависимости от возраста) при работе по два часа в день. С ростом количества отработанных часов растёт и заработка. За две недели работы молодые люди смогут получить от 1500 до 2500 рублей (в зависимости от возраста) при работе по два часа в день. С ростом количества отработанных часов растёт и заработка.

Многие школьники, студенты и их родители уже твёрдо определились

с необходимостью летнего трудоустройства. Полезность его переоценить сложно. Ответственность дисциплинирует молодёжь. Если школьные занятия можно изредка прогулять, то с работой всё обстоит иначе. За прогулами следует уменьшение заработной платы, и даже увольнение. Дети понимают истинную цену заработанных самостоятельно денег. Осознавая, как сложно их зарабатывать, многие перестают настойчиво выпрашивать у родителей то, что выходит за рамки семейного бюджета. Подростки получают возможность самореализоваться, они учатся независимости: самостоятельно зарабатывают, самостоятельно покупают то, что действительно нужно, что нравится. Наконец, летние трудовые будни - это новые интересные знакомства и позитивное общение.

Ребята, есть вакантные рабочие места! Если вы готовы принять правильное решение и сделать шаг вперёд во взрослую трудовую жизнь, вас ждут по адресу: с. Абатское, ул. Зелёная, д. 35, строение 2, т. 8 (34556) 51-5-37.

Подготовила А. КОСАРЕВА  
Фото автора

### • СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

## Эти правила нужно запомнить!

Нодулярный дерматит крупного рогатого скота - это контагиозная вирусная инфекционная болезнь, характеризующаяся персистентной лихорадкой, поражением лимфатической системы, отёками подкожной клетчатки и внутренних органов, образованием кожных узлов (буторков), поражением глаз и слизистых оболочек органов дыхания и пищеварения. Наряду с крупным рогатым скотом нодулярным дерматитом болеют овцы и козы. Человек к вирусу данного заболевания не восприимчив. Источником вируса являются больные, переболевшие животные, животные в скрытом периоде заболевания, а также кровососущие насекомые и птицы.

Инкубационный период длится 7-10 дней. При острой форме заболевания происходит повышение температуры до 40°, снижение аппетита, серозно-слизистые выделения из носа. Через 48 часов на коже шеи, груди, живота, паха, головы, вымени животного образуются плотные узелки диаметром 0,5-7 см. Через несколько часов после появления узелков начинается отделение эпидермиса и некроз ткани. Молоко становится розоватым, густым, сдавливается болезненно по каплям, а при нагревании застывает в гель.

Для предупреждения возникновения и распространения нодулярного дерматита крупного рогатого скота граждане, имеющие скот, должны выполнять следующие правила. Необходимо огораживать территорию хозяйства, содержать животных в закрытых помещениях. Для пастьбы нужно выпускать животных, обработанных препаратами против кровососущих насекомых. Нельзя допускать ввоз на территорию Абатского района животных и продуктов убоя, кормов из субъектов, не благополучных по нодулярному дерматиту. Покупайте крупный и мелкий рогатый скот в специализированных хозяйствах и местах торговли при наличии ветеринарных сопроводительных документов. Для учёта и идентификации (биркования) животных необходимо извещать органы государственной ветеринарной службы о вновь приобретённых, о продаже животных и получении приплода. Завозимые или вывозимые животные подлежат обособленному содержанию от других групп животных с целью проведения ветеринарных мероприятий. Период карантинирования должен быть не менее 30 календарных дней с момента прибытия животных в хозяйство. Представляйте поголовье животных для

проведения ветеринарной службой клинического осмотра, вакцинаций и исследований. Проводите дезинфекцию, дезинсекцию (обработка против насекомых), дезакаризацию (обработка против клещей) и дератизацию (обработка против грызунов) животноводческих помещений не реже одного раза в год, а также при визуальном обнаружении насекомых, клещей и грызунов, особенно в летнее время. Перемещение животных, мяса и продуктов убоя производите после проведения ветеринарно-санитарной экспертизы в государственных учреждениях ветеринарии и оформления ветеринарных сопроводительных документов. Убой животных необходимо проводить на специализированных убойных пунктах. Утилизацию биологических отходов (трупы животных, абортированные и мёртворождённые плоды) необходимо осуществлять на территории скотомогильников или сжигать в крематориях. Извещайте ветеринарную службу обо всех случаях внезапного падежа или одновременного заболевания нескольких животных: с. Абатское, ул. Цукановой, 106, т. 51-6-78; 41-3-37, 51-7-40, 8-919-939-34-51.

Н. КУЗНЕЦОВ, заведующий отделом по Абатскому району

### • ОФИЦИАЛЬНО

#### АДМИНИСТРАЦИЯ АБАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28.05.2019

с. Абатское

№ 59

#### Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции

В соответствии со статьёй 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Законом Тюменской области от 26.12.2014 № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Постановлением Правительства Тюменской области от 22.11.2017 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области» и в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности на территории Абатского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить запрет на территории Абатского муниципального района на розничную продажу алкогольной продукции в связи с проведением массовых мероприятий в июне 2019 года, посвящённых празднованию:

Дня защиты детей - 1 июня;  
Дня России - 12 июня;  
Бала выпускников - 25 июня;  
Дня молодёжи - 28 июня.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Абатского муниципального района в сети Интернет.

И. ВАСИЛЬЕВ, глава района

### • В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Прошло заседание Совета

14 мая состоялось очередное заседание координационного Совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью под председательством главы района И. Васильева. На заседании были затронуты проблемные вопросы в сфере преступлений и правонарушений на территории Абатского района.

Особое внимание было удалено вопросам алкоголизации населения и незаконному обороту алкогольной продукции. Учитывая важность проблемы, члены координационного Совета сконцентрировали усилия на профилактике этой темы.

Говоря об ответственности за незаконное производство и оборот спирта, спиртосодержащей и алкогольной продукции, следует отметить, что наряду с административной, существует и уголовная ответственность за правонарушения в данной сфере. В настоящее время принимаются активные меры для борьбы с незаконным оборотом алкогольной продукции на территории района. Так, за первый квартал 2019 года выявлено 16 административных правонарушений по главе 14 КоАП РФ (незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции).

Кроме этого, актуальной темой обсуждения Совета стал вопрос о противодействии преступности в сфере незаконной миграции в связи с наступлением строительного сезона. Так, за отчётный период поставлены на миграционный учёт по месту пребывания 28 иностранных граждан, восемь поставлены на учёт по месту жительства.

С учётом обозначенных вопросов на заседании Совета был утверждён план дополнительных мероприятий, направленных на снижение преступности в Абатском муниципальном районе на 2019-2020 годы.

Предложения членов координационного Совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью по обсуждению сложившихся проблем были отражены в решении Совета.

Подготовила А. КОСАРЕВА

### • КОРОТКО

## Участвуй сам и приглашай друзей!

12 июня — День России, и Общественная молодёжная палата проводит масштабный автомобильный флешмоб, где автомобилисты на машинах белого, синего и красного цветов объединяются в парадную колонну в виде огромного флага России. В акции могут принять участие водители автомобилей и другой цветовой гаммы. Для этого нужно выполнить одно небольшое условие — автомобиль должен иметь атрибутику, символизирующую праздник. Сбор автомобилей состоится на парковке у стадиона с. Абатское по улице Пожарный проезд, д. 2. Для участия необходимо заполнить электронную форму заявки в социальной сети «Вконтакте», в группе ОМП Абатского района или пройти по ссылке [http://vk.com/wall-13767687\\_108](http://vk.com/wall-13767687_108). Карта маршрута представлена в группе, с ней также необходимо ознакомиться водителям перед участием. Начало сбора участников флешмоба в 11 часов, с 11:00 до 11:25 формирование колонны. В 11:30 выезд колонны. Ждём вас, активных и энергичных, для участия в масштабном флешмобе. Принимайте участие, приглашайте друзей, вместе будет веселей!

А. КОСАРЕВА

## ● НИКТО НЕ ЗАБЫТО, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# Смерти смотрела в лицо!

«Я очень люблю жизнь! Я очень хочу жить! Может, мне не доведётся вернуться на родную советскую землю. Но если бы у меня было две жизни, я, не задумываясь, отдала обе за счастье нашего народа!» - писала родным Мария Цуканова с фронта. Написала то, что думала, чем жила, что чувствовала. Чувство любви к



родине не возникает само по себе. Оно рождается с человеком и живёт с ним всю жизнь. Любовь к родному краю, к семье, к истории, культуре, к родному народу делают человека патриотом и гражданином своей страны.

Пробив на войне всего два дня, она овеяла себя неувядаемой славой героя, обрела бессмертие.

Цуканова Мария Никитична родилась 15 августа 1924 года в деревне Смоленка Крутинского района Омской области (сейчас Абатского района Тюменской области) в семье сельского учителя. Отец умер до рождения дочери. Растили Машу мать и отчим Николай Крахмалёв.

Детство и юность прошли в Красноярском крае, куда переехала её семья. В школе Маша активно занималась спортом - каталась на коньках, лыжах. Не раз занимала первые места в соревнованиях. Очень любила читать. В 1941 году окончила семилетнюю школу. В семье кроме неё было ещё четверо братьев и сестёр. Девушка решила идти учиться в педагогическое училище, но планы перепутала война. Работала телефонисткой. Стремилась на фронт. «Ещё молодая, подрастёшь - уважим твою просьбу» - сказали ей военкомате.

С декабря 1941 года Мария начинает работать в эвакуированном госпитале санитаркой. После перевода госпиталя в другое место семья переехала в Иркутск. Маша устроилась

работать на Иркутский авиационный завод. Работа была тяжёлой, но выносливость и воля помогли девушке в непосильном труде. Без отрыва от производства прошла курсы санинструктора. В 1942 году была направлена на прохождение службы на Дальний Восток. Служила телефонисткой в 51-й артиллерийском

дивизионе Шкотовского сектора береговой обороны. Ежедневные занятия - морская подготовка, спецшколы, дежурства на медпунктах, учение, подъём по тревоге - прошли быстро.

В 1944 году после окончания школы младших медицинских специалистов Мария была на



значена санитаркой 3-й роты 355-го отдельного батальона морской пехоты Тихоокеанского Флота.

6 августа 1945 года Советский Союз объявил войну Японии. 14 августа батальон, где Цуканова служила в звании ефрейтора, участвовал в боевой операции по освобождению Кореи от японских захватчиков.

Мария вынесла с поля боя 52 десантника, однако и её саму ранили в плечо. Несмотря на это девушка отказалась покинуть поле боя. Взяв

в руки автомат, она дала несколько очередей по японцам.

Через сутки её роте пришлось отступать, Цуканова осталась вместе с группой бойцов прикрывать отход. Её ранили ещё раз - в ногу. В бессознательном состоянии девушка была захвачена в плен японцами. Её зверски пытали, но так и не добились от неё сведений о составе советского десанта. Японцы не могли поверить, что «русская баба» (так они её называли) убила 90 японских солдат.

После освобождения города Сейсина советские солдаты захоронили Марию Цуканову в общей могиле на сопке Комальсам.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы

с японскими империалистами и проявленных при этом отвагу и геройство красноармейцу Цукановой М.Н. было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Награждена орденом Ленина. Навечно зачислена в списки воинской части. Это была единственная женщина, получившая это высокое звание в ходе советско-японской войны.

Именем героя М. Цукановой названы улицы в Омске, Иркутске, Барнауле, бухта в Японском море, судно Министерства рыбного хозяйства. Памятники Марии Никитичне Цукановой установлены во Владивостоке и Иркутске.

Абатчане свято чтут память о своей землячке. В селе есть улица, названная её именем, в центре Абатского - памятник, на котором среди имён других ге-

роев есть имя Марии Цукановой. А тот, кто въезжает в корейский город Сейсин, видит на высокой сопке белый массивный мраморный обелиск с алом пятиконечной звездой на шпиле с надписью «Здесь похоронено 25 русских солдат, погибших смертью храбрых за освобождение Кореи от японских захватчиков».

Материал предоставила активист ветеранского движения Т. Черных

К печати подготовила Ю. Леонтьева

## ● ОБРАЗОВАНИЕ

## Счастье в том, чтобы быть полезной детям

Быть учителем - ответственный труд, и не каждому он по силам. Одни приходят в школу и разочаровываются, другие не справляются. Остаются только те, кто состоялся как человек, как личность. В Абатской СОШ № 1 работают молодые педагоги, для которых выбранная профессия стала призванием.

Одним из таких является Оксана Новожилова. Она трудолюбивый, творческий, деятельный, энергичный, влюблённый в профессию человек. Её отличают открытость, доброжелательность, оптимизм и трудолюбие. Окончив Тюменский государственный университет по специальности «Учитель истории и МХК», Оксана Владимировна связала свою жизнь со школой. Она работает в должности социального педагога четыре года, но, несмотря на небольшой стаж, завоевала уважение обучающихся и родителей. Залогом успеха учитель считает доброжелательное отношение к ребёнку, толерантность, взаимовыручку и дружелюбие, которые помогают ей создать благоприятную атмосферу.

Оксана Владимировна входит в состав комиссии ПМПК Абатского муниципального района, является

членом совета молодых педагогов.

На вопрос «Что значит быть социальным педагогом?» Оксана Новожилова отвечает так:

- Профессия социального педагога объединяет в себе воспитателя, социального работника, психолога и даже юриста. Всё это говорит о том, что наша профессия уникальна и универсальна. В мою работу включены разные обязанности.

Радостно становится на душе, когда удаётся помочь ребёнку, конкретной семье. Хорошо, когда, есть возможность, оградить воспитанника от негатива, направить развитие его личности в нужное русло, защитить его права. В такие моменты понимаю, что работаю не напрасно. Самое трудное для меня в работе - посещение семей, состоящих на школьном учёте, работа с детьми из неблагополучных семей, где ребёнок редко видит душевную ласку и добро. Недолюбленные, недоласканные, недослушанные, непонятые, они идут во взрослую жизнь с таким печальным грузом. На что опереться потом? Кому довериться? Школа в этом случае становится светлым воспоминанием в их жизни и помогает выбрать верный путь.

Ситуации в жизни бывают разные, зачастую мне приходится работать с сотрудниками полиции, вести совместную профилактическую работу. Ведь главная наша задача - оградить ребёнка, предотвратить совершение проступка. Социальный педагог - это уникальная профессия. Это скорее не профессия, это особое состояние души, определённый образ жизни. Желание помочь детям обрести себя в этой жизни, поддержать их, уделить минуточку внимания их проблемам может не каждый педагог. Работа социального педагога не даёт моментальных результатов, её эффект нельзя просчитать, результаты работы могут появиться спустя несколько лет.

Как и все молодые педагоги за рецепт своего профессионального успеха О. Новожилова взяла выскаживание Л. Толстого «Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». По мнению Оксаны Владимировны, это и есть тот идеал, который очень сложно достичь, но к достижению которого надо стремиться всю свою жизнь.

Совет молодых педагогов Абатского района

## ● ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ



## Мальчик, увлечённый театром

Ваня Майер второй год посещает МАУ ДО Абатского района «Детская школа искусств», обучаясь по программе театрального искусства.

В течение этого небольшого периода он принял участие в нескольких творческих конкурсах художественного слова. В районном конкурсе «Абатские родники», выступив с монологом «Если я был бы взрослым», Ваня стал дипломантом 2 степени. В номинации «Театр малых форм» регионального конкурса «Золотой микрофон» вместе с Алёшой Девятёровым показали зрителям сценку «Жених из 3 «Б», и мальчики стали лауреатами 3 степени. В школьном конкурсе юных чтецов «Живая классика» Ваня получил за своё выступление диплом лауреата 2 степени. В феврале 2019 года в селе Бердюжье Тюменской области состоялся отборочный тур 19-го областного фестиваля-конкурса «Радуга», где наш конкурсант был выбран из сорока участников области на выступление в гала-концерте «Радуга творчества».

Т. ШЕЛЯГИНА  
Фото автора

## ● РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

## Пусть лето не омрачится бедой

Летние каникулы - любимая пора для детей. Родителям же остаётся быть чрезмерно внимательными, поскольку дети остаются на долгое время без присмотра как дома, так и на улице. Обеспечить безопасность детей летом - задача родителей. Ознакомление с правилами пожарной безопасности на период летних каникул чрезвычайно важно. Главное, что нужно запомнить - спички и зажигалки служат для хозяйственных дел, но не для игр. Даже маленькая искра может привлечь электрические шнуры и розетки. Спрятать болтающиеся электропроводы и установить заглушки на розетки недостаточно. Нужно постоянно напоминать ребёнку об опасности, которую они представляют и постепенно обучить его правильно обращению с электроприборами.

Постарайтесь постоянно повторять с ребёнком правила безопасного поведения. Устраивайте маленькие экзамены, вместе разбирайте ошибки.

Объясните детям, что такое легковоспламеняющиеся и взрывоопасные предметы и какие опасности они несут. Помните, что при обнаружении пожара необходимо сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям, которые могут вызвать по телефону пожарных. Если дым проникает с лестничной площадки, ни в коем случае нельзя открывать дверь, надо позвонить взрослым или выйти на балкон и криками привлечь внимание прохожих. Детей очень привлекают электрические шнуры и розетки. Спрятать болтающиеся электропроводы и установить заглушки на розетки недостаточно. Нужно постоянно напоминать ребёнку об опасности, которую они представляют и постепенно обучить его правильно обращению с электроприборами. Постарайтесь постоянно повторять с ребёнком правила безопасного поведения. Устраивайте маленькие экзамены, вместе разбирайте ошибки.

Помните, что при обнаружении пожара необходимо сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям, которые могут вызвать по телефону пожарных. Если дым проникает с лестничной площадки, ни в коем случае нельзя открывать дверь, надо позвонить взрослым или выйти на балкон и криками привлечь внимание прохожих. Детей очень привлекают электрические шнуры и розетки. Спрятать болтающиеся электропроводы и установить заглушки на розетки недостаточно. Нужно постоянно напоминать ребёнку об опасности, которую они представляют и постепенно обучить его правильно обращению с электроприборами. Постарайтесь постоянно повторять с ребёнком правила безопасного поведения. Устраивайте маленькие экзамены, вместе разбирайте ошибки.

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД и ПР по Абатскому МР подполковник вн. службы

# Извещение о предоставлении земельных участков

Администрация Абатского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка и праве заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе:

№ п/п	Местоположение земельного участка	Кадастровый квартал	О бща я пло щадь	Целевое использование
1	Тюменская область, Абатский район, д. Смоленка, ул. Зелёная, 2а	72:01:1304002	3500 кв.м	для ведения личного подсобного хозяйства
2	Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. П. Белякова, 14а	72:01:0101007	4 3 9 кв.м	для ведения личного подсобного хозяйства
3	Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Ленина, 33-6 «В»	72:01:0101020:268	2 4 кв.м	под установку металлического гаража

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются с 5.06.2019 года.

Дата окончания приёма заявлений: 4.07.2019 года.

Заявление вправе представить лично или через законного представителя при посещении администрации Абатского муниципального района. Адрес и время приёма граждан для подачи заявления установленной формы и ознакомления со схемой расположения участка: в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 в управлении имущественных отношений по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 10, каб. № 1 (телефон для справок: 51-7-47).

**Бройлер подрошенный «Кросс Арбор», т.: 51-7-60.**

**Цыплята, утятя, гусята, курочки. Стартовый комбикорм для суточного молодняка птицы от 1200 руб./мешок (40 кг). Возможна доставка по району, т.: 51-7-60.**  
\*\*\*

**УТЯТА подрошенные разных пород, т.: 51-7-60.**

**Каждый четверг с 13.30 до 14.00 в с. Банниково, с 14.30 до 15 часов в с. Абатское на рынке, с 15.30 до 16 часов в с. Быструха приезжает птичий двор: куры, гусята, утятя, бройлеры от 1 до 30 дней, муларды, индоуты, т.: 8-952-670-73-70.**



**Грузоперевозки на а/м «Газель», т.: 8-952-341-41-80.**  
\*\*\*

**Грузоперевозки на а/м «Газель», т.: 8-922-268-96-94.**  
\*\*\*

**ТАКСИ «ДРАЙВ» круглосуточно, т.: 8-929-265-00-33.**

## ВНИМАНИЕ!

**ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ!**  
**АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ**

**Из Абатского в 2.00., в 9.00, в 13.30 и в 16.30.**

**Из Тюмени в 10.00, в 14.30, в 16.30 и в 19.30.**

**КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН!**

**Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.**

**ИП Астраханцев А.В.  
ВОДОПРОВОД!**

Прокол навигатором. Рассрочка. Скидки.  
т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

**Автошкола «Дорожник» производит обучение и переподготовку по специальностям:**

- тракторист категории В, С, Е, Д, А1, А2, F,  
- машинист бульдозера, экскаватора, грейдера, катка,  
- водитель погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода.

Форма обучения очно-заочная, т.: 8-908-117-53-20.

Лиц. 279-11 от 9.09.2014 г.  
\*\*\*

**Кровельные работы, обшивка дома, строительные работы, т.: 8-992-310-74-89.**  
\*\*\*

**Монтаж отопления, водопровода, канализации, установка газовых котлов, т.: 8-902-815-81-25.**  
\*\*\*

**Заточу ножи для строгально-го станка (фуганка) длиной до 640 мм, дисковые пилы с напайками диаметром от 80 до 600 мм на профессиональном оборудовании, т.: 8-952-341-71-22.**  
\*\*\*

**Срубы сосновые 3х4 и других размеров, в комплекте стропила, балки, доставка, т.: 8-908-800-59-13.**  
\*\*\*

**Туалеты для дачи, будки для собак, т.: 8-922-488-42-33, 8-902-815-80-55.**

## Поздравляем

любимого сына Дениса Борисовича Бевзо с днём рождения!

Сегодня праздник только твой, Всего хорошего желаем, Наш самый близкий и родной, Пускай всё будет чашей

полной, Семья, работа, кошёлёк, Иди вперёд всегда упорно, В глазах горит путь огонёк.

**Папа, мама**

**Сдам 1-комн. квартиру в г. Омске, т.: 8-950-496-78-86.**  
\*\*\*

**Скашивание травы бензокосилкой, т.: 51-2-36, 8-908-870-41-79 (Николай).**  
\*\*\*

**Ремонт стиральных машин, кухонной техники, водонагревателей, т.: 8-932-252-89-99.**  
\*\*\*

**Распродажа детской обуви в магазине «Обувь и промтовары» по ул. 1 Мая, 18.**  
\*\*\*

**Одинокий мужчина 60 лет ищет женщину для серьёзных отношений, т.: 8-952-341-09-64 (Виктор).**

**Займы под мат. капитал на покупку жилья и строительство жилья ТПК «Капитал», т.: 8-800-555-40-70.**

**Требуется продавец в магазин «Софья», т.: 8 (34551) 2-82-02.**  
\*\*\*

**Требуются водители категории С, Е для работы в условиях Севера, т.: 8-919-924-89-40.**  
\*\*\*

**Требуются водители категории С, т.: 8-908-868-90-99.**  
\*\*\*

**Требуются охраники 4,6 разряда в г. Сургут, т.: 8-982-419-00-05.**  
\*\*\*

**Требуется человек по уходу за хозяйством, т.: 8-912-920-96-04.**

**Пункт приёма макулатуры работает по новому графику: в понедельник, среду и субботу с 8 до 16 часов, перерыв на обед с 12 до 13 часов, т.: 8-912-999-73-37, 8-952-684-89-74.**

**Мастер натяжных потолков, т.: 8-982-931-59-95.**  
\*\*\*

**Бурение скважин, гарантия, опыт работы, насос и шланг в подарок, т.: 8-950-493-83-21.**  
\*\*\*

**Бурение скважин, промываем, гарантия, рассрочка, договор на обслуживание, т.: 8-982-782-25-97.**  
\*\*\*

**Бурение скважин, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50.**  
\*\*\*

**Бурение скважин, гарантия, разведка, опыт 11 лет, т.: 8-904-463-52-78.**  
\*\*\*

**Бурение скважин, насос и шланг в подарок, т.: 8-908-875-28-51.**  
\*\*\*

**Бурение скважин на воду, недорого, быстро, качественно, опыт работы 10 лет, т.: 8-904-873-11-95.**

## ПОКУПАЮТ

**Т-40, МТЗ-80, т.: 8-950-489-58-12.**  
\*\*\*

**КРС, лошадей, овец ж/в или мясо, цена дог., т.: 8-922-046-80-31, 8-950-495-05-32.**  
\*\*\*

**картофель, т.: 8-912-809-97-15.**  
\*\*\*

**коров, молодняк дорого, КРС ж/в, оплата сразу при погрузке, т.: 8-982-918-71-84.**  
\*\*\*

**картофель, т.: 8-919-354-36-59.**  
\*\*\*

**картофель, т.: 8-912-994-37-44, 8-951-244-02-91.**  
\*\*\*

**телят, т.: 8-982-782-25-97.**

**В «Абсолют» акция до 30 июня! – 10 %, - 15 %, - 30 % НА ВСЁ! Подробности в «Абсолют»!**

## Тёплые Окна Плюс

Окна пластиковые, двери входные, ворота секционные, жалюзи, рольставни.

Бесплатные замеры, доставка. Рассрочка платежа без %.

Г. Ишим, ул. Республики, 99 А. Т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-07-73.

**нокоску, грабли конные, газилиту 2-конф. новую, т.: 8-902-623-84-16, 8-922-260-20-19.**  
\*\*\*

**трактор МТЗ-80, ХТС, т.: 8-908-869-57-26.**  
\*\*\*

**мотоцикл «Днепр-11» 1987 г.в., т.: 8-922-008-34-00.**  
\*\*\*

**редуктор заднего моста на ГАЗ-66, стартер на ГАЗ-53, гидроцилиндр на ГАЗ-53 3-штоковый, т.: 8-902-815-80-01.**  
\*\*\*

**электроресептор, т.: 8-908-877-29-63.**  
\*\*\*

**рассаду, т.: 8-982-913-49-96.**  
\*\*\*

**ёмкость 25 куб. м, т.: 8-902-815-88-32.**  
\*\*\*

**пиломатериал, срезку, штакетник, т.: 8-902-815-85-65.**  
\*\*\*

**древа, пиломатериал, т.: 8-922-483-02-48.**  
\*\*\*

**древа из срезки, т.: 8-922-477-33-73, 8-922-488-42-33.**  
\*\*\*

**доску обрезную, не обрезную (сосна, осина), т.: 8-922-488-42-33, 8-922-477-33-73.**  
\*\*\*

**отруби, пшеницу, ячмень, овёс, дроблёнку, ракушечник, т.: 8-922-072-69-98.**

## БЛАГОДАРЯТ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Партизанской СОШ, ФМАОУ Банниковская СОШ за помощь и поддержку в организации и проведении похорон нашей любимой мамы, бабушки Кримашевской Валентины Петровны. Благодарим за чуткость, понимание и непосредственное участие всех родных, близких и друзей, соседей, разделивших с нами горечь нашей утраты.

**Семья Кримашевских**

Выражаем глубокое соболезнование Николаю Семёновичу Виннику, Николаю Николаевичу Виннику, Ирине Николаевне Татьяненко в связи с безвременной кончиной жены, мамы

**Винник Марии Ивановны.**

Скорбим вместе с вами.

**Родные**

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

**Адрес редакции:**  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана в Ишимской типографии:  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 3163. Заказ № 71.  
Подпись индекс 54330.



**Телефоны: 8 (34556)**  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, б